

Valencia Nueva

Órgano del Partido Radical de Concentración Republicana---Rodrigo Soriano

Año 1
Cataluña y Administración
San Martín, 2
Correspondencia al Director

Número suelto	Precios de suscripción	Por un mes	Trimestre
5 céntimos	En Valencia, Grao y Cabal... En el resto de España... En el extranjero...	125 Ptas.	450 Ptas.

Valencia.-Jueves 21 de Abril de 1910

Precios de los anuncios		
En 1.ª plana Por línea	2.ª y 3.ª plana Por línea	En 4.ª plana Por línea
1 Ptas.	0.50 Ptas.	0.10 Ptas.

REBAJAS convencionales a los señores suscriptores
Número suelto
5
céntimos

"Valencia Nueva" en Madrid

Nuestros lectores de la corte, encuentran todos los días "VALENCIA NUEVA" en el kiosco de la calle de Alcalá, situado delante de la presidencia del Consejo de Ministros, propiedad de don C. OTELLS.

Quedista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia.

LA CRISIS OBRERA

Dice un diario madrileño que las calles de la villa y corte están llenas de obreros mendigos. Hombres fuertes, vigorosos, que, llevando en sus brazos a sus hijos, impiden una limosna del transeúnte para no caer de hambre. Y en todas las vías de la ciudad se ve la monarquía se ofrece el mismo espectáculo y la misma miseria.

Hay que añadir a esta lista los listos frailes, escolapios, jesuitas, maristas y todas las demás especies zoológicas, amén de los múltiples esposos del Señor...
(Reñez!) decía un baturo, al ver una procesión.
(¿Cuántas andas que las heras!)
(Denontre y cuánto pendón!)
Claro que todos esos frailes, obispos, cardenales y demás erecciones neas no obran en balde los millones...
¿Ustedes creen que no es poco trabajo el de regar a Dios?
Media hora, nada menos que media hora todos los días! ¡Y no sean ustedes maliciosos y digan que coban un traquito en medio de su trabajo tan pesado!
Esto me recuerda un viejo cantar al que le pongo contra nueva.
¡Cuántos curas, cuántos frailes,
cuántos fr. de S., cuántos frailes,
cuánta monja, cuánta monja,
cuánta es oba falta hace.

Un cura de Denia, porque no le pagaban negocios a asistir al entierro de una muchacha.
Es de nueva especie
el cuido curvo:
es negro por fuera,
es negro por dentro.

Veremos de dónde se saca la flor para adornar el arco de los liberales y algún otro que se construirá seguramente.

De los jardines municipales no será, y si alguien, contraviniendo el acuerdo del Ayuntamiento, dispusiese lo contrario, en ese caso hablaríamos fuerte.

LA EXPOSICION NACIONAL

La sección de Enseñanza y Bellas Artes recuerda a los señores artistas (sección de Pintura) que el plazo para la presentación de obras de adhesión termina el día 25 del corriente mes, pero siendo este día el de la apertura de la Exposición, se amplía dicho plazo hasta el 27; después de dicho día no habrá derecho a solicitar sitio en el C. rmanen.

Palomas mensajeras

La Real Sociedad Colombiense de Valencia "La paloma mensajera" ha recibido del Comité Ejecutivo de la Exposición Nacional el encargo de continuar las palomas instaladas en el clausurado Certamen, con aumento del contingente. Tendrá, pues, la próxima Exposición un hermoso bando de palomas, que contribuirán a la animación de la pista, y con él van a continuarse las experiencias de los portentosos viajes de neobiotizados en la Exposición Regional, que tanta admiración ha causado en España como en el extranjero.

El Concurso Lápico

Este festejo será seguramente uno de los más supratodos de la Exposición, superando en brillantez al éxito obtenido el pasado año. La concurrencia al mismo de los oficiales extranjeros atraerá gran número de forasteros a juzgar por las noticias recibidas.

Los expositores

Reina extraordinaria actividad en el montaje de las instalaciones, comprendiendo los expositores cuanto les interesa el certamen listo para el día de la inauguración.

El festejo militar

Están muy adelantados los ensayos y terminándose la construcción de la carroza-torreón.

El arte retrospectivo

Se han llevado gran número de valiosas obras de arte a esta sección, entre las cuales destacará la magnífica instalación de los marqueses de Dos Aguas, que llamará extraordinariamente la atención, junto con la espléndida colección de cerámica y vidriería valenciana del Sr. Albers.

Los carnets

Se ruega se recojan los encargos hechos en el Ateneo Mercantil y Comité, para evitar la aglomeración de última hora.

Que continúe

En la secretaría del Ateneo Mercantil se expidieron durante el día de ayer cerca de 300 carnets de socio para la entrada a la Exposición y Gran Casino y de otras varias clases, que produjeron un ingreso de 6.400 pesetas.

DESIGNACION DE CANDIDATO

Anoche se celebró en el Casino Central la reunión convocada por la Junta Municipal del Partido Radical, para proceder a la designación del candidato, con arreglo al acuerdo tomado por el Comité local de la Alianza republicano-socialista.
La reunión fué importantísima, y lo dejó de concurrir ni uno solo de los elementos que integran aquel organismo del partido.
Tras breve deliberación fué designado por aclamación candidato a diputado a Cortes
DON RODRIGO SORIANO BARROETA-ALDAMAR
En la reunión hubo gran entusiasmo, y una vez más se puso de relieve la incondicional adhesión y el afecto que profesan los republicanos radicales a su caudillo.
Hoy se reunirá el Comité de Alianza para proceder a la proclamación del candidato é inmediatamente dará cuenta al Comité Central.
Al terminar la reunión de la Junta Municipal se envió un expresivo telegrama a Rodrigo Soriano, participándole que por aclamación había sido designado candidato para diputado a Cortes.

Mitín agrario en Alberique

Se invita a los electores de todos los pueblos del distrito Alcala-Alberique, cualquiera que sea su significación política, al solemne mitin que se celebrará en esta villa, hoy jueves, a las nueve de la noche, en el teatro Liceo, para hacer la presentación del candidato a la diputación a Cortes por aquel distrito en las próximas elecciones generales, el doctor D. Vicente Gay Forner catedrático de la Universidad de Valladolid, uno de nuestros más esforzados mantenedores del programa agrario de esta región.
Alberique 21 de Abril de 1910.
El comité local

El Dr. Gay llegará a Alberique a las seis de la tarde donde se le espera un entusiástico recibimiento.
Una vez allí el Sr. Gay recibirá a las comisiones de los pueblos y a cuantos electores quieran saludarle.
Después se verificará un banquete en honor del insignificante candidato y en el momento termine, se celebrará el mitin que indudablemente resultará un acto grandioso, pues hay verdaderos deseos de oír al elocuente y sabio catedrático.
Según nuestras noticias, en la villa de Alberique, así como en los demás pueblos del distrito, reina cada día mayor entusiasmo en favor de la candidatura del Sr. Gay, futuro diputado por Alcala-Alberique.

Movimiento republicano

CONVOCATORIAS IMPORTANTES

Se convoca a todos los radicales del Cabal a la reunión que se celebrará esta noche, a las nueve, por primera convocatoria, y por segunda, mañana viernes, a la misma hora, en el Casino Radical de la calle de la Libertad, núm. 114.
Se encarece la puntual asistencia pues se han de tratar asuntos de interés.—El presidente del comité, Abelardo Solsona.

Para tratar asuntos de verdadero interés, se convoca a todos los radicales del Grao a una reunión que se celebrará esta noche, a las nueve, por primera convocatoria, y por segunda, mañana, a la misma hora.
Se encarece la puntual asistencia.—El vicepresidente, Egenio Trinidad.

Distrito de Teatro CONVOCATORIA

Se convoca a todos los correligionarios inscritos en el censo del partido para mañana, a las nueve de la noche, al local del Casino Central, para tratar un asunto de gran interés relacionado con la nueva reorganización del partido, con referencia a las próximas elecciones de diputados a Cortes.—La comisión.
Casi o Primivo Radical de la Vega Baja (Camino del Grao, 73)

Se saca a concurso la plaza de consejero de este Casino. Las solicitudes para dicha plaza se admitirán hasta el día 27 del corriente, a las nueve de la noche, y serán presentadas bajo sobre cerrado al presidente.
El pliego de condiciones está expuesto en secretaría.—La directiva.
Distrito de Ruzafa

Se recuerda a los correligionarios de este distrito que aún no se han inscrito en el nuevo censo del partido, que pueden pasar a inscribirse al Casino de Montoliuete y al de la plaza Maestro Ripoll, 18, donde encontrarán las comisiones encargadas al efecto, de seis a diez de la noche, hoy, último día de inscripción.
Se interesa no dejen de pasar a inscribirse, por finalizar hoy el plazo de inscripción y tenerse que celebrar seguidamente la elección de nuevos cargos, para la que op rotunamente se convocará.—El representante del distrito, Vicente Boigues.

Continúa la danza entre los de la unión ligero-carlo liberal-conservadora-democrata.

Las de echas que quieren somper la alianza y presentar candidatura cerrada por la capital si se elimina a alguno de sus candidatos por la provincia.
¡Cuanto regañar para quedarse después como el gallo de Morón!

Escuela Radical

Se pone en conocimiento de los socios del Casino Central, que se han reanudado los cursos de la escuela que sostiene este Centro, pudiendo solicitar la matrícula de los niños.
En dicha escuela encontrarán los pequeños medios de enseñanza a la altura de los centros docentes mejor montados.

NOTA POLITICA



Los presupuestos. Sus ansias devoradoras tienen equitativo al contribuyente que ve comer a otros, mientras él muere de hambre.

EN CALATAYUD Asamblea republicana

El discurso de Soriano

El entusiasmo que reinaba por la proclamación de candidato, que había de hacerse a nombre de nuestro querido amigo el culto periodista D. Darío Pérez, era inmenso.
Contribuyó a aumentar este entusiasmo el saberse que los batalladores diputados Sres. Soriano y Nougues asistirían a dicha proclamación, como así fué, efectivamente, viniendo dichos señores con unas horas de antelación.
A las tres de la tarde, hora señalada para celebrar la Asamblea, era imposible penetrar en el teatro, local en que el acto iba a verificarse.
Al aparecer en el palco escénico las representaciones de los pueblos del distrito son acogidas con una salva de aplausos, que vuelve a reproducirse estentórea é inmensa cuando hacen su aparición los señores Soriano y Nougues.
Declara abierta la Asamblea el diputado provincial D. José Franco, a cuya derecha se sienta el diputado por Valencia, haciéndolo en el lado opuesto al Sr. Nougues, y en breves frases explica la necesidad de ir a la lucha, para impedir que este distrito siga siendo feudo de Maura.
Usa de la palabra D. Ricardo González Agüero, presidente de la comisión venida de Villarroya, el que se manifiesta del mismo modo de pensar y propone para que sea el candidato que luabe frente a Maura a D. Darío Pérez.
Una ovación estruendosa recibe este nombre, que es el que está en todos los pensamientos y el que pronuncian todas las lenguas, y queda proclamado por aclamación.

El Sr. Nougues

Es saludado con una cariñosa ovación al levantarse a hablar.
Hace un discurso bravo, sobrio y contundente, diciendo que no es pueblo digno el pueblo que no sabe sino vociferar vitoreando sus ideales, pues para vencer no basta con saber dar voces, sino dar garrotazos.
De esta modo—dice—es como hay que responder a los que quieren violar la pureza del sufragio.
Hace la definición de los escociques, y afirma que no teme al escocico brutal y todopoderoso, sino al solapado, al insinuante, al que sabe aprovechar las necesidades del pobre para exigirle el voto a cambio de un préstamo y a cambio de la influencia para lograr una injusticia.
Termina diciendo que es preciso derrotarle, porque el nombre de Maura significa vergüenza y oprobio.

Rodrigo Soriano

En los muchos años que lleva Rodrigo Soriano dedicado a la propagación, habrá escuchado numerosas ovaciones; pero tan formidable, tan larga y tan espontánea como la que se le prodigó al levantarse a hablar, seguramente que recordará muy pocas.
Desde las primeras palabras se hizo con el auditorio, que estaba suspenso de sus labios, escuchando un discurso, que más que arenga de mitin, era conferencia de Ateneo, por lo delicado de la frase y lo sutil del pensamiento, expuesto con una claridad, con una precisión que sólo poseen los que, como él, son maestros en el arte de la palabra.
He aquí la bellísima perorata del batallador diputado.
«Queridos amigos y correligionarios: Nunca había pisado esta noble tierra de Aragón; pero estoy conmovido por lo que aquí se sienta, con lo que aquí se desea, con lo que aquí se quiere, que va lo que desea, quiere y siente todo el pueblo español, cansado de aguantar esta farsa política que hace tantos años venimos soportando.
Yo he visitado la Andalucía riente y gresaca en don de los gañanes truecan sus desgracias en suave vibrar de cuerdas de guitarra, sintiendo la caricia ardiente del sol que envasa sus cuerpos a la vez que hace madurar el dorado fruto de sus viñas con reumbre fecundante. Yo he visitado los yermos, pelados, secos y sombríos de Castilla, donde las grandes soledades fatigan la vista y agobian el espíritu con la majestad de sus extensas llanuras. Yo he estado en la serena Valencia, cuyos habitantes poseen un carácter intermedio entre la seriedad catalana y la jocosidad andaluza. Yo he pisado los áridos pedregales de la Mancha, y la buelta desoladora de luz y plátanos de frutos de la sin par Murcia, y hoy el mundo va ensañándose delante de mi caballo triunfador, porque hoy piso esta tierra hidalga, generosa y noble, a la que políticos sin conciencia quisieron encadenar al hanc de la tiranía, resistidosos ella a ser feudo de un politiquillo que no tiene más méritos que ser hijo de su papá. (Aplausos.)
Yo venía aquí sin conocerlos, sin conocer vuestro carácter franco, noble y rudo; pero hoy he oído una frase que me ha sonado a virilidad, que ha a movido mi ser y que ha hecho resquebrajarse mi espíritu de lobador, con su elocuencia agresiva, sero y áspera, y yo recojo su sinceridad para decir cuánto quiero a esta tierra noble y honrada.
Es necesario luchar con ahino, con decisión, para no dejarse vencer en la lucha que se aviene, que será una lucha sin

cuartel, una lucha feroz, en la que se agorarán todos los maldios de ataque y todos los recursos de la defensa, y hay que luchar del modo que os digo, porque la proclamación que acabáis de hacer, la necesidad que todos reconocéis que tenemos de luchar, implica que esa lucha no es, no será, no puede ser sólo para sacar victorioso a vuestro candidato, sino que representa algo más hondo y más trascendental; es una protesta popular, es un grito de indignación que brota de todas las gargantas por el modo con que os tratan, por el desamparo en que os veis, por el escarnio que hacen de vosotros, y es preciso vencer, porque sería una mengua para esta raza, terca y dura, que no tuviera realización el día de las elecciones lo dicho por ese aragones, franco y sincero, que por un «lappus Inglés», en vez de decir: «Queda proclamado candidato Darío Pérez», ha dicho: «Queda proclamado nuestro diputado don Darío Pérez».

Conozco a grandes rasgos vuestra pasada inmortal historia local, y minuciosamente la no menos grandiosa historia de esta tierra que se llama Aragón.
Cuando en las áridas etapas de Castilla agonizaba este pobre pueblo oprímido por un tirano, y la inestabilidad y la tristez añadida en todos los corazones, y el abatimiento inclinaba todas las frentes, y el temor anublaba todas las miradas, y estaban próximas a sucumbir todas las libertades, Zaragoza fué la que se levantó en defensa de los derechos ciudadanos olvidados; Aragón fué la tierra heroica y valiente que, sin temor al tirano austriaco, defendió a una pobre víctima de sus odios íntimos, protegiéndola contra sus furiosos acorralados por una pasión senil, y más tarde, cuando el gran capitán del siglo pasado esclavizaba a las naciones y les imponía su voluntad y las aferraba a su dominio, Aragón fué la que se levantó en defensa de los derechos ciudadanos olvidados; Aragón fué la que hizo Aragón con Felipe II y con Napoleón el Grande, que lo hará con Gabriel Maura» (Ovación delirante, que dura varios minutos).

He venido por casualidad, por casualidad me encuentro aquí; pero desde hoy esta será una de las tierras de mis amores, porque donde pongo mi pie pongo mi amor y mis energías. Aquí vendré cuando me necesitéis, aquí me tendréis cuando os haga falta, porque estoy conquistado por vosotros.
Cuando venía hacia aquí, asomado a la ventanilla del tren que me traía, vi allí a lo lejos un cerro hendido por la Naturaleza y deshecho en parte por sus embates, y junto a él, mejor dicho, sobre él, el Reloj Tonto, y esto me pareció un símbolo de lo que aquí ocurre, un símbolo de esta política que aquí se desarrolla.
En un lado, la montaña azulesca, agrietada, como el pueblo español, sin grabar por ningún escultor del espíritu él, como ella sin grabar ni pulir por ningún escultor de oficio está, y al lado el Reloj, inamovible, en su tantonar. (Risas.)
La montaña es lo principal, lo más grande, lo que debía atraer todas las miradas, y, sin embargo, ahí se tenía en lugar secundario, mientras el Reloj, que es lo insignificante, se apodera de todos los espíritus y se convierte en lo principal.
Ha sido necesario que la Naturaleza, con su cincol de boatombe, haya desgraciado parte de ese cerro, para que éste recobre su importancia y su prioridad sobre el Reloj de la tontería; así ha sido preciso también que vuestra indignación estallase para convencerse y convencer a los demás de que vosotros sois lo principal, y lo que parece lo principal es lo secundario; de que el pueblo es el que debe estar en lugar preterente, y el escocico que reina, dispense y manda, en lugar segundo. Hasta ayer el cerro, que lo era todo, no era nada; el Reloj, que no era nada, lo era todo; pero ha bastado una convulsión para que cada cosa quede en el lugar que le corresponde, como bastará la convulsión de vuestra ólera para que os pongan en el sitio a que tenéis derecho. (Aplausos.)

Han lanzado al rostro de los electores de este distrito algo bochornoso. Eso tiempo de la dominación francesa en España, Napoleón no quiso entrar en Madrid; pero por bafa y escarnio mandó sus botas, que un criado pasó, como diceleado; Yo no voy, pero van mis botas, que es con lo que se dan los puntapiés; así, el emperador Maura no ha venido por aquí, pero os ha enviado sus botas, que es el Delfín.
Esta es la situación vergonzosa, que no consentiremos, pues venimos en son de guerra y batalla.

Y ya que a mí me cupo la honra de ser el primero aplió la palabra Delfín a D. Gabriel Maura, voy a explicaros lo que es este pez.
El delfín es un pez que no tiene ni aun la valentía de los pequeños habitantes de los mares, que, atraídos por el cebo, se clavan en el anzuelo. El delfín, cuando ve grandes vapores, magníficos trasatlánticos en los que viajan personas trasatlánticas y ricas, va tras ellos en espera de las migajas que se arrojan después de los fastios, como este Delfín que quieren imponernos va tras las migajas de los barcos de la futura escuadra española, que aún no está creada y ya ha navegado en las aguas oscuras del negocio; tras esos barcos que aún no tienen presta la proa y

De aquí y de allá

Voy a dedicar un rato a curas. Ayer loob el turno a las heras, pero como no quiero establecer desigualdades odiosas, dedicaré unas cuantas líneas a los ensotnados.
Y no sé cómo empezar para esto la cronología; de curas he de hablar, y claro me hace bailar, la cosa de coronilla.

¡Agérense fuerte los anticlericales! España Nueva ha publicado una estadística de la que resulta que en este desventurado p lo tenemos los siguientes parásitos de la religión:
Metropolitano, 9; obispos, 59; obispos auxiliares, 3; personal de secretaría y curia, 564; canónigos, 1.222; beneficiados, 913; sacerdotes, 1.007; curas párrocos, 17.080; profesores de seminarios, 982; capellanes de Ejército, 309; capellanes de la Armada, 41; capellanes palatinos, 25; capellanes de prisiones, 64; clero auxiliar, 3.977.—Total, 29.285.

para la que ya ha puesto el Delfín la cola. (Ovación.)

Vosotros tenéis entre vuestros antecesores un hombre ilustre, nacido en aquellas montañas que guardan monedas de la que fue Elibria famosa. De existir en nuestros días aquel gran poeta festivo, aquel auténtico moros que de todo se reía y criticaba todo, habría a estas fechas sido fundado en los fosos del Montañich, pues era un revolucionario que inspiraría terror.

Marcel era un poeta epigramático, que lanzaba sus burlescos para esarzonar a los tiranos, y que supo retratar con donaire burlesco aquellas orgías y bacanales del imperio romano.

En uno de sus célebres epigramas dice que «debían los choccos, bajo los pálidos rayos de la luna, en una noche fría e inclemente, arañar la mortaja de la tierra bajo la cual reposaba un tirano, y acabar con los restos de la hiena humana»; igualmente vosotros debéis arañar hasta desenterrar del todo el oscurismo, y acabar con él de un modo definitivo, para que nunca más vuelva a levantar cabeza.

Habéis proclamado vuestro candidato a Darío Pérez, periodista insignie, caballero de acero, y yo aplaudo vuestra determinación, porque es un candidato que honra al distrito que honrarlo quiere.

Yo soy su amigo íntimo, su compañero; somos dos cuerpos y un alma y un pensamiento: tan comprometidos estamos el uno en el otro.

Juntos estuvimos en Casablanca y juntos asistimos al prólogo del gran drama internacional que pronto se reproducirá. Corrimos peligros juntos, y en sus admirables oraciones de El Imparcial se relata la campaña que se sostuvo, y en la que ambos estuvimos, escuchando el preludio vagneriano en que las notas diplomáticas y los canchales eran el principio de la gran sinfonía fúnebre que nos tocaron en nuestros funerales como Potosí.

Es preciso que este pueblo no olvide nunca a sus hombres. En una plaza existe una lápida dedicada a aquel excelente político, a aquel patriota honrado que se llamó Juan Guaberto Ballester; es necesario borrar sus letras, y esculpir las más grandes, de oro purísimo.

Es hora llegada de que las grandes justicias se cumplan, en nombre de la dignidad española.

En estos míseros no se debe hablar de República ni de anticlericalismo, sino de dignidad y honradez. (Grandes aplausos.)

Desdichados un recuerdo a aquel que Montañich oyó fusilado en los fosos de Montañich, pero cuya figura se agiganta, y crece y crece, y así en todas las memorias y en todas las vidas. (Ovación.)

El rato está lanzado; si lo reanogio, si sébiés luchar con todos vuestros bríos y todas vuestras energías, estáis redimidos; y si os hago falta, llamadme; yo vendré siempre que me necesitéis.

Al terminar, el orador recibe una nueva ovación, mayor que las anteriores, y el palco escénico es asaltado por los que quieren felicitarle y estrecharle la mano.

A la salida del teatro se formó una manifestación, que acompañó a los Sres. Nouze y Soriano a la estación, dispensándoles una cariñosa despedida a su salida para Barcelona.

La impresión que el acto resutado ha causado es excelente, considerado seguro el triunfo de Darío Pérez, dado el entusiasmo que reina.

Pastor

El círculo liberal ha acordado entregar 5.000 pesetas a la Asociación de Caridad para que los pobres celebren la visita de D. Alfonso a Valencia.

El círculo conservador piensa hacer lo mismo.

No han de ser todo flores—han dicho los monárquicos—justo es que en día tan solemne nos acordemos de los que tienen espigas en el estómago.

¿Queréis tener apetito y fortaleceros? Tomad el reconstituyente JARABE TÓNICO ROJAS

Información local y general

Salmón y los que han salido a su defensa no quieren o no han podido comprender las razones que nos obligaron a expresarnos ayer en la forma que lo hicimos al tratar por segunda vez el asunto que motivó la dimisión del presidente de la Semana automovilista.

De no ser así, ¿de dónde se hubieran atrevido a negar veracidad a nuestras primeras afirmaciones, dando, en cambio, como verdad irrefutable, lo que Salmón les dijo?

Más causa defende el colega de la calle de Miana, porque a lo de saber que no borramos ni una línea de cuanto hemos escrito, y ómatele, además, que aún no hemos dicho todo cuanto sabemos sobre la conducta y proceder de su defendido, obediendo, no a nuestros propios impulsos, sino a requerimientos de dignísimas personas que pagan los agravios que se les infieren con actos de caballería y nobleza.

Si no está conforme La Correspondencia en aceptar como buenas nuestras palabras, estamos dispuestos a demostrarle que hemos dicho más verdad que Salmón y aún hacemos públicas otras manifestaciones de esta índole, que hemos callado por las razones antes expresadas.

En vez de defender a ese infeliz arrendatario, debiera el colega haberse preguntado si son ciertos los abusos de que fueron víctimas las distinguidas familias de Azofra y Donat y el automovilista francés, para protestar de ellos como correspondiente.

Cráenos el colega, en el asunto de consumos, ó mejor, dióbo en el de salte, debe ir con pie de plomo el que trate de defenderlo, porque de lo contrario se expone a una caída.

Ayer estuvieron en la Alcaidía los señores Salmón y Hernández, representantes de la arrendataría de consumos y prometieron que no habrá lugar a protestas ni rozamientos, con motivo de la fiesta automovilista, pues reproducirán las órdenes del año pasado y exigirán a los dependientes del resguardo guardan al público las debidas consideraciones.

Además ha dispuesto Salmón que en los felatos se añore la gasolina y se dé un volante a los dueños de los automóviles con el resultado del aforo para que lo exhiban al entrar en la ciudad.

Veremos si esos buenos propósitos se llevan a la práctica.

Hemos recibido dos ejemplares del informe pronunciado por el Sr. Sánchez de Toca el día 29 del pasado mes en el salón de Sesiones del Ayuntamiento de Madrid, sobre los servicios de la Cooperativa Elictricia.

Es un trabajo muy notable en el que el amigo cariñoso del Sr. Maura demuestra sus profundos conocimientos en la materia y expone las ventajas que ofrece la Cooperativa.

Agradecemos al envío.

El presidente de la Junta Municipal de los autonomistas recibió ayer un telegrama de Blasco, en el cual hace constar que renuncia a ser candidato, y añade que por carta explicará los motivos de su resolución. Reunida anoche la Junta para proceder a nueva votación sobre la persona que ha de ocupar el segundo lugar en la candidatura, acordó no dar por recibido el telegrama y desde luego votar a Blasco para diputado.

Para fines del actual mes se espera el ascenso a intendente del Ejército del de división Sr. Aramburu.

También se espera para entonces el ascenso del subintendente Sr. Serraga a intendente de división.

Otra sensible baja ha ocurrido en las ya claudesadas filas de aquellos valientes veteranos que tantos días de gloria dieron a la causa de la Libertad y de la República. El veterano luchador D. Manuel López Marí dejó de existir ayer tarde, a la una, después de haber consagrado los mejores años de su vida a la defensa de sus acrisolados ideales.

En 1854, perteneciendo al batallón de cazadores milicianos; en 1869, formando parte del segundo batallón de milicianos nacionales; y en 1873, agurando en el mismo batallón, luchó con bravura en los sitios de más peligro, tanto que su nombre siempre figuró entre los distinguidos.

Esta tarde, a las cuatro, tendrá lugar la conducción del cadáver, desde el domicilio del finado, situado en la calle de Santa Teresa, 12, hasta la puerta de San Vicente, lugar designado para despedir el duelo.

Profundamente lamentamos tan sensible pérdida, y entre los muchos pesames que recibe la familia del glorioso veterano, cuente como de los más sinceros el que nosotros le enviamos.

Ayer cumplió la edad reglamentaria pasado, por tanto, a la reserva, el intendente del Ejército, ordenador de pagos de Guerra D. Luis Muñoz.

Para la vacante se indica al intendente de división D. Fermín Arroyo y para sustituir a este al subintendente D. Emilio Martín González.

Han sido nombrados maestros interinos: De Alquería de la Condesa, D. Serafín Catalá; de Campillo, D. José Padraza; de Cortines, D. Justo Prats; de Molinicos, don Rinto Vera; de Santa Magdalena, D. Manuel Martínez; de Rótova, D. Luis Vidal; de La Jana, D. Francisco Reig; de Ferrez, D. Bernabé Milago; de Jarafuel, don Manuel Díaz; de Balazota, don Isabel Cantos; de Higuera, don Quiteria Sáez; de Puente, don Escolástica Riera; de Barobeta, don Desamparados Martínez; de Bobaita, don María Vañón; de Alstoz, don Andrea Gómez; de Gátova, don Patrocinio Jiménez; de Soneja, don Pilar Alaya; y de Soboral, don Antonia Ballester.

En la Delegación de Hacienda se ha recibido el orden necesario para que sean devueltas a D. Nicomedes González Ortiz 1.500 pesetas, ingresadas para redención del servicio militar.

Esta Tesorería de Hacienda ha dictado providencia declarando incurso en el primer grado de apremio a los contribuyentes morosos de los pueblos comprendidos en las zonas recaudatorias de Chiva, Ayora, segunda Torreña, Sagunto, segunda Sueca, Villar, Carlet y Meucada, correspondientes al primer trimestre del año actual.

En 54.121.000 pesetas se valoró el año próximo pasado nuestra exportación de naranjas, que el año anterior de 1938 ascendió a 55.848.000.

La valoración de este año supera mucho a la del noeste, almandra y otros principales artículos agrícolas de nuestra exportación, siendo fuertemente inferior a la del vino, que el año último fué de 53.828 mil pesetas.

El terrible pill-vig amenaza destruir un producto que ocupa el segundo lugar en nuestra exportación.

El interés de la riqueza bien merece se apele a todos los medios posibles para evitar la probable ruina.

En reunión celebrada el día 12 de los corrientes por la «Sociedad de Protección de ciegos y semiciegos de ambos sexos de Barcelona», se acordó, luego de oír a los asistentes al mitin celebrado el día 13 del pasado mes de Marzo, dar por medio de la Prensa valenciana las más expresivas gracias a los diarios de Valencia, a esta ciudad en general, a las autoridades y a los compañeros ciegos y semiciegos, por los auxilios, hospitalidad y facilidades dadas a los de la ciudad condal.

Cumplimos gustosos el ruego de publicarlo así.

Para esta tarde, a las cinco, está convocado el profesorado de nuestra Universidad, al objeto de acordar el homenaje al sabio Alkamira.

Esperamos no se repetirá el lamentable caso de la primera reunión que no pudo celebrarse por falta de número de reunidos.

Señor gobernador: a pesar de las órdenes por usted dadas para que se cumpla con la ley que prohíbe terminantemente los embargos en período electoral, en el distrito de San Vicente, de nuestra ciudad, se em BARGA POR CÉDULAS.

Esto ocurrió ayer, día de una casa se llevaron SEIS GALLINAS.

Esperamos justicia, señor gobernador.

Exito se asional de «Isabel de Aragón», con dos grandiosos escenarios para hoy en el popular «Cine Moderno», el primero en presentar las novedades, por lo que cada día se ve más concurrido.

Conforme ayer anunciamos, en el tren correo de Madrid llegó el nuevo capitán-jefe de seguridad D. Cipriano Simarro.

La cirujana dentista Aurelia Cavazzini participó a su clientela haber trasladado su clínica a la calle de la Paz, 5.

El delegado de Hacienda ha dispuesto para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. José Alonso, 21488 pesetas; D. Jesualdo Pellás, 10956; D. Juan Torres, 19140; D. Carlos Soler, 1.17952; D. Carlos María Panquidor, 23125, y D. Manuel Belonguer, 924.

Para vinos de mesa y licores selectos, Martínez Imbert, Pascual y Cenfa, 13.

El día 1.º del mes de Junio próximo darán comienzo los exámenes para el ascenso a segundos tenientes (E. R.) de los sargentos.

Así se ha dispuesto por el capitán general.

EL VIAJE DE DON ALFONSO

Continúan los preparativos y «al que también» las precauciones para el viaje de D. Alfonso.

En los solares de San Francisco vieron ayer principio las obras para construir un arco de flores en honor de D. Alfonso. El arco será costeado por el Círculo Liberal.

Ayer llegaron en el correo de Madrid, quedando alojados en el cuartel de caballería de Sesma, un oficial y 23 guardias civiles del 14.º tercio, residente en la corte, y por la tarde, en el correo de Barcelona, vinieron, procedentes de Ostellón, un oficial y 23 guardias del mismo instituto, siendo alojados en el cuartel de caballería de Alcantara.

En la Comandancia de Marina se recibió un telegrama participando que hoy llegará a este puerto el crucero «Cataluña», procedente de Cartagena, en el cual viene el comandante general del departamento Sr. Eulate.

Particularmente se sabe que vendrán dos torpederos con motivo de la visita.

En la estación del Norte se ha procedido al arreglo del piso de los andenes, vías interiores y otras obras de adecentamiento.

Hoy y mañana continuarán los trabajos.

Ayer se pusieron a las órdenes del jefe de vigilancia Sr. Pinado, los dieciocho agentes y dos inspectores llegados de Barcelona, conforme anunciamos, más dos de Sevilla, dos de Zaragoza, dos de Murcia y uno de cada una de las capitales Tarragona, Castellón, Alicante y Albaceta.

EN EL AYUNTAMIENTO

Subastas. En las Casas Consistoriales se celebraron ayer las siguientes subastas:

Bajo la presidencia Sr. Pinto se verificó una para la enajenación de tres solares, los señalados con los números 2, 4 y 6 de la manzana A del barrio de Pescadores, cuyas fachadas recien a la calle de las Barcas.

El tipo de licitación era de 459.548'50 pesetas los tres y la fueron adjudicados a don Vicente Penala, viuda de Mercedes, por la cantidad de 459.600 pesetas.

El Sr. Castellano presidió otra subasta para la enajenación de dos solares, uno en la calle de la Estrella, esquina a la de la Ermita de San Vicente, marcado en el plano con la letra F, y otro en la de la Paloma, letra G.

El primero salta por 135 pesetas palmo cuadrado, y el segundo por una peseta.

Al tipo de licitación se han sido adjudicados a D. Joaquín García Romero.

Por último, bajo la presidencia del señor Juan, se verificó la subasta para la enajenación de 158 pinos muertos procedentes de la dohena de la Albufera.

La fueron adjudicados a D. Daniel Tarrazona por la cantidad de 278 pesetas.

Visitas. Una comisión de la Escuela de Artes Industriales, formada por los Sres. Peyró y Agrasot, visitó ayer al alcalde para darle las gracias por las gestiones que hizo a fin de convertir dicha Escuela de elemental en superior.

También visitó al Sr. Ibáñez Rizo otra comisión del Ateneo Mercantil, formada por los Sres. Campos y Serrano Obesa para que asista hoy, a las nueve, a la sesión que celebrará la junta directiva de dicho Centro.

Concurso. La comisión de Guardia municipal, autorizada por el Ayuntamiento, anuncia un concurso público para la adquisición de 4 capotes de pelo azul tina, con destino a los individuos de dicho cuerpo, al precio de 42 pesetas a la baja por cada capote. Los que deseen tomar parte en el concurso presentarán en el negociado del cuerpo, hasta el día 23 del actual, muestra del paño y precio para que la comisión resuelva en su día la adjudicación.

En la Audiencia

Non son culpables. Los vecinos de Alcablas procesados por desórdenes públicos, desamatos y homicidio, fueron absueltos ayer.

Estos tiempos. Ante el Jurado de Villar del Arzobispo comparecieron ayer en la Sala segunda José Ventimilla Minguéz y Vicente Sanz Ménez, acusados de sedición y atentado.

El fiscal retiró la acusación sostenida contra el Vicente.

El otro procesado fué declarado inoculable por el tribunal popular.

Dos condenados. El Jurado de la capital declaró ayer culpables a Agustín y Manuel López Bellido, procesados por un robo cometido en un chatel de Benimámet.

La sentencia condena a Agustín a la pena de tres meses y once días de arresto mayor, y a Agustín a pagar 125 pesetas de multa.

Civil. En la Sala de lo civil informó D. Manuel Simó en la vista de un accidente del trabajo.

Ejecución. Ante la misma Sala informaron los señores Carrán y Miquel en la vista de un incidente de ejecución, en un Interdicto.

INTERESES OBREROS

SOCIEDAD DE TONELEROS (Gran). Se convoca a junta general para esta noche, a las ocho, para dar cuenta de las gestio-

nes realizadas por los compañeros que fueron a Barcelona.

Se encarece la asistencia.—El presidente, Gregorio Díaz.

BRONQUISTAS, LAMPISTAS Y SUS SIMILARES.—Compañeros: Las gestiones que los patronos y nosotros veníamos haciendo han quedado rotas de una manera escandalosa.

Al comunicado que se les mandó nos han contestado con una orden despectiva que no debemos tolerar, pues en ella anulamos las bases firmadas y nos imponen otras que quieren se cumplan el lunes.

Así, pues, es necesario que todos acudamos mañana, a las seis y media de la tarde, a la Casa del Pueblo y allí tomar acuerdos energéticos y decisivos.—El secretario, Joaquín Climent.

TORNEROS EN MADERA Y BARNIZADORES.—Esta sociedad celebrará junta general hoy, a las seis de la tarde, en la Casa del Pueblo.—El secretario, José Bueno.

LA REGION DESDE DENIA

Una cura como hay muchos. Sr. Director de VALENCIA NUEVA. Muy señor mío: Voy a darle cuenta de un hecho que a mí mismo me comió por el opra de esta población y que pone de relieve la cordidez de los representantes de Dios en la tierra (¡) que no ejercen su ministerio si no pagan, los que lo solicitan, en moneda vil.

El lunes falleció una joven que vivía en el barrio marino, compuesto, como todos saben, por gente pobre.

La familia de la muchacha requirió del cura que acudiese al acto del entierro, y el párroco, aunque de mala gana y a regañadientes, accedió a asistir gratis.

Cuando un unión del cristiano llegó a la casa mortuoria percatóse de que el cadáver estaba encerrado en una caja de relativo precio y que a la cabeza del féretro habían colocado una corona de flores, poster tributo de afecto que las vecinas le tributaban y cuyo importe habían costeado entre todas.

El cura, sin respetar el dolor de los padres de la muchacha ni el ministerio que allí le llevaba, ni tener en cuenta la consideración que le debieran merecer los vecinos que le soportan, dió rienda suelta a su cólera, y después de manifestar que puesto que tenía dinero para comprar el féretro y la corona debía pagarle los gastos de entierro, se marchó de nuevo a la iglesia.

Tan insólita conducta, tan inefable proceder, indignó de tal manera a los que tenían que acompañar al cadáver, que obsequiaron con una estrepitosa grito al cura de referencias.

De usted afectísimo amigo, El Corresponsal. 20-4-310.

N. de la R.—Por lo que han visto nuestros lectores, el cura de Dénia es un modelo de pater.

Lo malo que hizo la atribulada familia fué llamar a ningún cura; así se hubiera evitado el disgusto.

Porque, vamos a cuentas: ¿Sirve ó no el sufragio por los difuntos? Si sirve y sólo lo tienen los que pueden pagarlo es una notoria injusticia, ya que los ricos tienen la felicidad en esta vida... y en la otra; si no sirve, y de esto estamos todos convenidos, huelga el ir a visitar a los cuervos.

Deploramos lo ocurrido por el disgusto de la familia, pero por otro lado sentimos una gran satisfacción, ya que con ejemplos prácticos se va conociendo hasta donde puede llegar la frescura de un sotana.

De la catástrofe

Fallecimiento. Ayer mañana falleció en el Hospital el infatigable obrero Miguel Gabarda López.

Los restantes obreros continuaban gravísimos.

A última hora preguntamos al Hospital, manifestando que los obreros más graves lo eran Pascual Hernández Gil y Valero Forceller Almaraz.

De todo corazón celebraremos que no tengamos que lamentar más víctimas.

Dietamen. Ayer mañana se reunieron en los juzgados los dos peritos nombrados para reconocer las ruinas y dictaminar sobre las causas que motivaron el estallido.

Dichos arbitros, en unión del del Ayuntamiento Sr. Pichó, nombrado también perito, se trasladaron al lugar de la catástrofe, donde comenzaron la labor que les está encomendada.

Más declaraciones. Continúa el juzgado tomando declaraciones y practicando diligencias para llegar al esclarecimiento del hecho y poder, caso de haberlas, depurar las debidas responsabilidades.

Merecen plácemes por la actividad desplegada el digno juez Sr. García Puelles y el actuario Sr. Rodríguez.

CASINOS Y SOCIEDADES

En extremo concurrida será la velada que celebra hoy la sociedad Els Transquilis, a beneficio de la Srta. Estrella Camarera, con arreglo al siguiente programa: «La alegría de la huerta», «El húsar de la guardia» y «El barquillero».

TAURINAS

Han sido fijados ya los cartoles para la gran corrida regia que en honor de don Alfonso se celebrará en la plaza de Toros el día 26 del actual.

Los señores abonados podrán retirar sus localidades en las oficinas de la plaza de Toros, hoy jueves y el viernes, de cuatro a siete de la tarde.

Hay grandes deseos en la afición por ver alzarse en esta corrida a los dos célebres matadores Bomba y Gallo.

El habilitado y diminuto diestro valenciano Espartaco, tiene ajustadas hasta la fecha las siguientes corridas: Domingo 6 Mayo, en Mallorca, con Mestizo; el 21, en Vigo, y dos sin fecha todavía, en Marsella.

Además está en tratos con varias empresas. No se le presenta mal la temporada al aplaudido diestro.

Cine Moderno

SANGRE, 15 (frente al Ayuntamiento). Todos los días estrenos y presentación de las últimas novedades cinematográficas.

Alquiler de películas y aparatos, grandioso repertorio moderno, GENERAL, 10 cént.; PREFERENCIA, 20.

Advertisement for 'Las Turbaciones de la Circulación' and 'El Artritisismo' by Dr. RICHELET. Includes text about blood purification and circulation disorders.

Advertisement for 'Teatros' and 'Principal' section, listing various theatrical performances and venues.

Advertisement for 'ESPECTACULOS' and 'Para hoy', listing today's theatrical events.

Advertisement for 'ESTÓMAGO e INTESTINOS' and 'SAIZ de CARLOS', promoting a stomach and intestinal medicine.

Advertisement for 'COLLEGE DE FRANCE' and 'Para ambos sexos', offering French language instruction.

Advertisement for 'Información de sucesos' and 'Un buen servicio', providing news and service information.

Advertisement for 'Cine Moderno' and 'SANGRE', listing film screenings and cinema information.

Se han observado en nuestra capital y poblaciones más importantes de la provincia, especialmente en aquellas en que se celebran mercados o concurrencias...

plata calibre 12 se disparó un tiro en la sien derecha, cayendo muerto a los pies de la cama de su madre...

El suicidio de ayer

En la casa que habitaba con su madre, calle de Guadalupe de Castro, 88, 2.º, puso fin a su vida ayer tarde el joven de 21 años Tomás Blesa Crispi, natural de Alfambra (Teruel)...

TEATRO PRINCIPAL

Gran compañía de zarzuela y ópera es ésta HOY JUEVES ÓPERA AIDA Precios fabulosamente reducidos. Palco 8 05 pts. Butaca 1'35 pts. Entra la 0'40 pts. IMPUESTOS INCLUIDOS 1.ª DE ABONO a las 9

Nuestra información Telegráfica

Telegramas de nuestro corresponsal Sr. García-De 10 n. a 2 m.

BARCELONA-VALENCIA

Más candidatas Se conoce la candidatura total de la provincia de Lérida. He aquí la relación de los candidatos y los partidos que los presentan: Lérida: Sres. Agetel, liberal; Morera, regionalista; Moles, de Unión Federal Nacionalista Republicana...

Escándalo

En el Tivoli dos señoras se negaron a quitarse los sombreros. El público protestó y un caballero defendió a las damas. Se produjo gran escándalo, intervinieron la policía...

Recompensas

Se han firmado las recompensas concedidas a los defensores del convoy a Zelán el día 1.º de Octubre y a los combatientes distinguidos en Nadur durante los combates del 12 y el 17 del mismo mes...

En provincias

Vigo.—Esta mañana riñeron dos mecánicos. Uno es madrileño y el otro francés. El francés resultó gravemente herido de una piñalada. La Cámara de Comercio Ferrol.—La Prensa excita a la Cámara de Comercio para que gestione un arreglo para evitar el cierre de los arsenales...

Madrid-Valencia

Disposiciones oficiales La Gaceta publica hoy las siguientes: Prorrogando hasta el 31 de Mayo el vacio el resto del cinturón en las menos del cuarenta, erio de júbilo. Pagado por ir a decir dos palabras. ¡Doblemente agudado por decirlos! El cuarenta no comprendió sino una cosa, y fue que su prisionero estaba loco, y deseó para todos sus prisioneros el mismo género de locura...

Polleón de VALENCIA NUEVA

Miguel Zevaco LA DAMA SIN NOMBRE ¡Dadme! Dentro de una hora la comisión estará desahogada. El cuarenta contó las diez piezas de oro, sonriendo. Después saludó al prisionero con cierto respeto, y se dirigió hacia la puerta. La Royal se quedó inmóvil con los ojos fijos en las locas. Pensaba: ¿En qué? Cuando el cuarenta llegaba a la puerta, el joven tuvo un terrible sobresalto; se proyectaron sus ojos, sus labios temblaron, se lanzó de un salto a la puerta y gritó: ¡Dadme! El cuarenta obedeció, olió quizá una extraña dadora: había visto más monedas de oro en la bolsa del cinturón. Beaurevers estaba ansioso. Su frente empapada de sudor, y dijo: —La comisión de que hablamos es inútil. No voyis allá. El cuarenta creyó que le iba a recoger las diez hermosas monedas, de las cuales ya arreglaba el empleo. Hizo un gesto, y murmuró: —Por San Laureano, mi patrón, ya estoy pagado y nada me impedirá ir a decir... ¡Callad! —rugió Beaurevers. —¡Tomad! ¡Aceptad! ¡Esto es porque no voyis ya! Y...

Lo que dice el Dr. Moliner

VALENCIA NUEVA. Acabo conferenciar extensamente secretario, siempre en voz baja. —Por qué vais hasta allá, mi buen amigo? Si estuviérais casado de regimiento, tendríais el puño de pecho cortado, arrancada la lengua, y sufriríais el suplicio de ser desahogado por cuatro embollos... El prisionero se quedó impasible: se había... Después de una ligera pausa, el comisario volvió a dirigir la palabra al prisionero, agregando: —Less majestad, eso es todo. ¡Y eso es ya lo bastante, pues debéis ser ahogado y con baldón!... En lugar de esto tendríais simplemente al pesonero cortado por el hacha del verdugo, como gentilhombre. Es pero que agradeceríais este alto favor de Su Majestad la reina... El Royal de Beaurevers tuvo un relámpago de alegría: la muerte por el hacha le parecía menos ignominiosa que la de la horca. Y era verdad, según las ideas de aquel tiempo. Por lo mismo, Beaurevers pensaba: —Ella no verá mi cadáver balancearse en ninguna horca infamante... El comisario repuso: —Estáis casado, pues, de less majestad; soneado de haber llamado a su majestad a un lugar de la calle Calandre, y de haberle tenido allí prisionero, de haberle amarrado... El roy no debió esa vez su salud sino a su gran presencia de ánimo y a su valor. ¿Qué tenéis que decir vos? A todas las preguntas, el prisionero respondía con un signo de cabeza. Confesó todo cuanto se quiso que confesara. El comisario se retiró, encantado, llan-

esto es un paparrucha que sienta por los que lo crean. Deado que me encarrado del gobierno no había escrito arriba de 40 cartas sobre asuntos electorales. Anoche recibí a los candidatos por Madrid. Les hablé de la Exposición. Convinimos en celebrar una junta con el ministro de Hacienda y entidades para ultimar detalles. Los comisionados de Santander serán recibidos por D. Alfonso antes de emprender su viaje a Valencia. Quiere mostrar al soberano el plano del pabellón de Instrucción y someterá a su examen algunos detalles relativos, especialmente, a la ornamentación y pavimento. El domingo salimos para Valencia—ha terminado diciendo el Sr. Canalejas. El Dr. Moliner El Dr. Moliner ha estado hoy conferenciando con los generales Aznar y Tovar, tratándose del monumento que en Valencia se ha de erigir al cabo Noval. Les ha enseñado varias fotografías del monumento, que han sido muy elogiadas por ambos generales. De elecciones La agrupación de la Defensa Social luchará en las próximas elecciones separada de los demás grupos monárquicos. Dicha agrupación presenta candidatos por Madrid: el Sr. D. José María Lozano y D. Luis Balbuena. Reformas en Hacienda El Sr. Cobian piensa rebajar la contribución industrial de 19 al 14 por 100 a los pueblos en donde se haya dado avance a la formación del catastro. Hará que paguen contribución industrial las sociedades anónimas y comanditarias. Se propone seguir el camino iniciado por el Sr. Villaverde. En Octubre restablecerá las administraciones subalternas que creó el Sr. López Paigover y presentará la nueva ley de empleados. Hoy le han visitado los Sres. Pidal y Echevaray para hablarle de las nuevas labores de la Compañía Arrendataria de Tabacos. Por qué le llaman Gato? Cuando los rifones leales que se hallan en Madrid fueron a cumplimentar a dona Cristina, ésta, dirigiéndose al Gato, le dijo: —Por qué le llaman Gato? Este contestó: —Porque de pequeño me sabía a los arboles con gran facilidad, y así subí al Gurugú con la bandera española. El Dr. Salillas El Dr. Salillas ha sido nombrado candidato para diputado a Cortes por los ríales madrileños. Para ello exolyen un candidato de la Alianza republicano-socialista. Canalejas y Marina Hoy han celebrado una conferencia los Sres. Canalejas y Marina. Trataron de los asuntos de Marruecos. El general marchará a Melilla el viernes ó sábado próximos. Pleita de aviadores Los representantes del aviador Gandart han firmado ante el gobernador un acta explicando las causas que le imposibilitaron el volar en el aerodromo de Chamartín. En el local de la Asociación de la Prensa se reunieron la junta directiva con los representantes de los aviadores y los empresarios del aerodromo para solucionar el asunto. Los representantes de la Asociación de la Prensa hicieron atinadas observaciones, que fueron desahogadas. Los representantes del aviador dijeron que el vuelo se consideraba efectuado porque lo intentó dos veces. Los empresarios del aerodromo manifestaron que obligarán a Stoekel a volar en el monoplano Bierlot. Lo tratado se comunicó al gobernador, quien resolvió en definitiva. Incendio En el café de Roma, establecido en la calle de Ferrano, se ha declarado esta mañana un importante fuego. Comenzó en la cocina y se extendió rápidamente, resultando quemados los muebles y las pinturas. El café estaba asegurado en 25.000 pesetas. Se ignora si el siniestro ha sido intencionado ó casual. De Marina Ha sido destinado al cuadro de evantualidades el coronel de ingenieros de la Armada, Sr. Vélez. Hoy se han firmado varios acuerdos reglamentarios. —Zarpó de Ceuta el torpedero «Andaz». —De Melilla, al cañonero «Alvaro de Bazán». —Entró en Cádiz el «Princesa de Asturias».

Ultima hora

Los moros adictos a España que se encuentran en Madrid, dispónense a salir pronto para Barcelona. Hacen el viaje invitados por el Centro Hispano-marroquí de la ciudad condal. Optimismos A medida que el tiempo transcurre y se hacen observaciones en la opinión, aumentan los optimismos de los republicanos acerca del resultado probable de las elecciones venideras. Muy en breve se celebrará una reunión de los jefes de todos los grupos. Créese que esta reunión dará por resultado el quedar acordada la candidatura única republicana frente a la monárquica. Misterio En una ocasión construcción de la calle de Quintana se ha encontrado misteriosamente una caja de pequeñas dimensiones. El encargado de la obra dispuso fuese abierta, hallándose dentro un feto. Se hacen por la policía gestiones para aclarar la misteriosa aparición de la caja en aquellos lugares. No habrá elecciones Canarias.—Trátase de que no se celebren aquí elecciones. El motivo de esta decisión está en que, según se dice, se presentan al conde de Romanones y el Sr. Cobian. Recompensas Se han firmado las recompensas concedidas a los defensores del convoy a Zelán el día 1.º de Octubre y a los combatientes distinguidos en Nadur durante los combates del 12 y el 17 del mismo mes. Se conceden numerosas cruces a jefes y oficiales y varios asensos que recaen en sargentos. Los miras! Sevilla.—Se ha celebrado la tercera corrida de toros de feria. El ganado era de Mira. Los bichos han resultado grandes y de mucho poder. De bravura han quedado superiores. En los toreros el pánico ha llegado a lo indescripible. Quinto mal en los dos sayos. Bienvenida ha quedado mal en el segundo y superior en el quinto. Vionés Segura mal en el torero, primero suyo, y valiente en el que cerró plaza. Este toro cogió al mejicano, produciéndole un varazo en el pecho. El banderillero Finito también resultó cogido. No sufrió más perances que el consiguiente sueto. Uno de los bichos, diré, al derrotar, el estoque al callejón. El arma, torcida, por poco no desahilló a un municipal. Así y todo, fue orado de un pinchazo. DE MARRUECOS Tánger. Con arreglo a las instrucciones que ha recibido el sultán, el ministro de la Guerra El Gu-bbas, se ha dirigido al presidente del comité de Trabajos públicos expresándole el deseo de Hañd para que se ocupe del proyecto de construcción de la carretera de Ceuta a Tetuán. La comisión ha discutido el proyecto extensamente. El representante de España ha defendido enérgicamente el derecho que a España asiste para construir dicha carretera, con arreglo al Tratado de Algeiras. La comisión ha acordado que el tal proyecto espere turno para su realización. Nuestro representante votó en contra de todos los demás, que lo han hecho a favor del sultán. Prosigue sus visitas El Sr. Canalejas continúa la serie de visitas que se propone hacer a los jefes de los distintos grupos políticos. Ayer tarde se entrevistó con el general López Domínguez, conferenciando extensamente acerca de los asuntos políticos y de la marcha que piensa seguir el gobierno. Plaga que se extiende El Sr. Cobian y el director general de

Agricultura están preocupados por la importancia que adquiere la plaga de la langosta. Esta se aviva por todas partes, y de los pueblos piden con urgencia al gobierno medios para poder combatirla. ¡Baja los consumos! Se ha reunido la comisión de transformación que entiende en la transformación del impuesto de los consumos, y entre otras cosas ha acordado reanudar la campaña en pro de la abolición. La citada comisión está dispuesta a no abandonar los trabajos que viene haciendo hasta conseguir la desaparición del impuesto. Lo que Francia pretende El ministro de Hacienda estudia el modo de evitar que Francia imponga nuevos gravámenes a los títulos de la Deuda Interior española que están en poder de súbditos franceses. Parece ser que ha dado instrucciones al embajador de España en París para hablar del asunto con el ministro de Hacienda de la nación francesa. Cobian, reformador El ministro de Hacienda ha celebrado detenida conferencia con D. José Echevaray director de la Tabacalera, tratando del proyecto que prepara dicho Sr. Cobian sobre elaboración de tabacos. Las reformas que se propone introducir el emulo de Villaverde son, entre otras, aumentar la contribución por fines rústicos y urbanos. Dicho aumento, aunque al parecer sea un nuevo gravamen para los contribuyentes, resultará beneficioso, principalmente en las provincias donde estén ultimados el registro fiscal y avenga catastral. El Sr. Cobian se propone obtener grandes rendimientos mediante la fiscalización que se efectuará en las sociedades de contribución industrial para las sociedades de máquinas y comunitarias, computándose las cuotas que satisficran al hacer efectivo el impuesto sobre utilidades. Propónese también restablecer los administraciones subalternas y con todas estas reformas y otras que tiene también en cartera confía en salir con superavit el actual y el futuro presupuesto de Hacienda. Alumnos de artillería en Ceuta Ceuta.—Han llegado a esta plaza los alumnos de la Academia de artillería. Vienen con la misión de estudiar los medios defensivos y ofensivos con que cuenta la plaza. Visitaron los fuertes y las baterías. Preparanse varios festejos en su honor. Alumnos en prácticas Toledo.—Hajmarahó a realizar prácticas el batallón de alumnos de la Academia de infantería. Estos permanecerán todo el mes en el campamento de los Aljibes, dedicados a las prácticas militares. Cuando éstas terminen irán a El Escorial, regresando después a Madrid. Entrevista comentada Se comenta la entrevista que Canalejas se propone tener con Maura, y se dice que eso viene a demostrar el incondicional apoyo que presta el jefe de los conservadores al jefe del gobierno. GARCÉS

ULTIMOS CAMBIOS

Table with exchange rates for Barcelona, Madrid, and Valencia. Includes columns for location, type of bill, and rate.

mandóle, más que nunca, su querido amigo. El Royal de Beaurevers no veía a nadie en su calabozo Esper ba, por lo tanto, a alguien; esperaba con una especie de rabia desesperada: era a Roncherollas a quien esperaba. Dando vueltas en su calabozo, con ruidos paos, pensaba: —Yo diré a este honrado gran preboste, que representa la virtud, el honor y la fidelidad del rey; yo le diré que le he salvado del desahono y de la vergüenza, al arrancar a su hija de los brazos de Saint-André, ¡de Rolando de Saint-André! Le diré que si he herido al rey en un bello combate, si allí arriesgué mi vida, fue porque el roy quería desahorarme! Yo le diré que he cogido al roy en el instante en que iba a escalar las ventanas del gran prebostazgo! Yo le diré que en la tienda de Montgenery, con mis cuatro bravos, pude haber hecho frente a sus esbirros. Yo le diré que soltamente hubiera necesitado herirle, para salvarme, y que he respetado en él al padre de Florial! Pero Roncherollas no vino. Por momentos, entonces, se tiraba en su cama, anonadado, rendido de fatiga, extraviado el ánimo, y se decía: —Ella me dijo que si yo moría, moriría conmigo... ¿Qué hace ella, qué piensa ella? ¿Creo todavía que los actos de mi vida son horribles? O, más bien, ¿me habrá olvidado?... ¡Oh, madre, madre! ¿Por qué no estáis aquí, para recoger las quejas de tu hijo?... Una cosa que le parecía extraña, y que lo era, en efecto, y era esta tenebrosa idea del paricidio, que le tenía loco desde luego, se esfumaba más y más; y se borraba de su ánimo. Apenas remota, muy remo-

Lo que dice el Dr. Moliner

rio, siempre en voz baja. —Por qué vais hasta allá, mi buen amigo? Si estuviérais casado de regimiento, tendríais el puño de pecho cortado, arrancada la lengua, y sufriríais el suplicio de ser desahogado por cuatro embollos... El prisionero se quedó impasible: se había... Después de una ligera pausa, el comisario volvió a dirigir la palabra al prisionero, agregando: —Less majestad, eso es todo. ¡Y eso es ya lo bastante, pues debéis ser ahogado y con baldón!... En lugar de esto tendríais simplemente al pesonero cortado por el hacha del verdugo, como gentilhombre. Es pero que agradeceríais este alto favor de Su Majestad la reina... El Royal de Beaurevers tuvo un relámpago de alegría: la muerte por el hacha le parecía menos ignominiosa que la de la horca. Y era verdad, según las ideas de aquel tiempo. Por lo mismo, Beaurevers pensaba: —Ella no verá mi cadáver balancearse en ninguna horca infamante... El comisario repuso: —Estáis casado, pues, de less majestad; soneado de haber llamado a su majestad a un lugar de la calle Calandre, y de haberle tenido allí prisionero, de haberle amarrado... El roy no debió esa vez su salud sino a su gran presencia de ánimo y a su valor. ¿Qué tenéis que decir vos? A todas las preguntas, el prisionero respondía con un signo de cabeza. Confesó todo cuanto se quiso que confesara. El comisario se retiró, encantado, llan-

mente, la imagen del rey se le representaba, y entonces, aunque bien positiva fuera para él la afirmación de Nostradamus, no llegaba a desahar: —Este hombre es mi padre! No vive sino con dos pesamientos, dos imágenes inclinadas sobre él como dos ángeles custodios, encargados de escoltarle hasta el pie del cadalso: Florial y María de Croixmark... ¡Su prometida, su madre! Al momento día, en la noche, los guardias vinieron a tor el prisionero; le hicieron subir las escaleras y le condujeron al entresuelo del Chatelet. La sala estaba llena de arqueros. El prisionero estaba desahado, tenía las manos sólitamente atadas con cuerdas a su espalda; los guardias, todos armados. Pero cuando él apareció, cuando atravesó la gran sala, con tantos paos, todas las gentes salieron anlicas, temblando, asegurándose de sus dagas, sacándolas algunas, y un serdo y prolongado murmullo teñicó a su inconfeso terror: —¡Le Royal de Beaurevers!... En el fondo, en una plataforma, había siete ó ocho hombres selemnes, vestidos de negro. Uno de ellos se puo a interrogar al prisionero, que respondía «sí» a cada pregunta. Otro habló diez minutos. Después, todos juntos, tuvieron un conciliábulo en voz baja. Y, en fin, hubo allí uno que se puo a leer un veredicto, el cual, traducido acuriosamente, significaba esto: «Le Royal de Beaurevers está declarado y confeso culpable de less maj estad. Y fué condenado a que se le oorta la cabeza por el verdugo, en un patibulo erigido al efecto en la plaza de la Grève... La ejecución tendrá lugar en la mañana siguiente, a las nueve de la misma.

Vapores Correos Transatlánticos de Piniillos, Izquierdo y Comp. S. en C., de Cádiz

Línea de la América del Sud

Barcelona

Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para dichos puertos

Línea de las Antillas

Miguel M. Piniillos

Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para dichos puertos

Solicítense informes verbalmente ó por carta de sus
 Consignatarios en Valencia: **Requena é Hijos, Colón, 62.**—Teléfono 462

BUQUES

Para Londres

El vapor **ALFRED** cargará en este puerto el 21 de Abril.

Para Bristol y Cardiff

El vapor **BILURIAN** cargará en este puerto el 23 de Abril.

Para Newcastle

El vapor **Alfonsa Schimidt** cargará en este puerto el 23 de Abril.

Para Glasgow

El vapor **IBERIA** cargará en este puerto el 23 de Abril.

Para Hamburgo

El vapor **NAUTIK** cargará en este puerto el 23 de Abril.

Para Liverpool

El vapor **Estherich Schimidt** cargará en este puerto el 23 de Abril.

Para Amberes

El vapor **PRINCE CHARLES** cargará en este puerto el 31 de Abril.

Para Rotterdam

El vapor **ELLEN** cargará en este puerto el 23 de Abril.

Para Amsterdam y Rotterdam

El vapor **ATLAS** cargará en este puerto el 21 de Abril.

Consignatarios: Rios y C.ª, calle de Colón, 72, bajo, Valencia.

Línea regular de vapores de los Sres. Izquierdo y Comp.ª

Y LA UNION DE NAVIGACION DE VIUDA E HIJOS DE ROQUES

Salida de Colón, 22, miércoles, y Gerc, 2, jueves, 4.

Servicio rápido con salidas de este puerto todos los lunes para Alicante, Málaga, Sevilla, Oádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, y todos los domingos directo para Barcelona.

Servicio corriente con salidas de este puerto los miércoles para Barcelona, Coruña, Oporto, Vigo, y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga y Algeciras, Oádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Servicio regular con salidas de este puerto todas las semanas para Alicante, Santander, Bilbao y Pasajes.

Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos de ambos servicios.

Compañía Sevillana

El vapor **SANTA ANA** saldrá el 21 del mes de Abril para Alicante, Cartagena, Oporto y Marsella.

Vapores Asturianos

El vapor **FELISA** saldrá de este puerto el 21 de Abril para Alicante, Cartagena, Aguilas, Málaga, Oádiz, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander y Bilbao.

También saldrá cargo para Ribadesella, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Vega de Ribadeo, Foz y Viveiro, con trasbordo en Gijón, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: Viuda de B. Barreiros, calle de Colón, núm. 68.

En el Grcno donan razón los señores Bonmati y Miquel, Muelle, número 8, y en la Agencia de la Consignación, Muelle, 24.

Guía Comercial de Valencia y su Provincia PARA 1910

Año XXI.

Publicada con datos del ANUARIO DEL COMERCIO (Baillly-Bailliere)

CONTIENE

Parte oficial: Monarquía Española.—Real Casa.—Consejo de Ministros.—Cuerpos Colegiales: Senado.—Congreso de los Diputados.—Cuerpo Diplomático: Español.—Extranjero.—Consejo de Estado.—Ministerios: De Estado.—De Instrucción Pública y Bellas Artes.—De Fomento.—De la Gobernación.—De Gracia y Justicia.—De Guerra.—De Hacienda.—De Marina.

Parte descriptiva: Valencia.—Señas de los habitantes, por orden alfabético de apellidos, de profesiones, de comercio e industria.

Lista general de señas de los habitantes de Valencia, clasificada por orden alfabético de calles y por números de casas.

Provincia de Valencia.—También contiene todos los pueblos de la provincia de Valencia, con la indicación del número de habitantes de cada uno, distancias a la cabeza de partido, estación del ferrocarril, estaciones de telégrafos, carteras, así como NOMBRES y APELLIDOS de TODOS los HABITANTES, con indicación de las profesiones, comercio e industria que ejercen.

Mapa de la Provincia.

PRECIO: 5 PESETAS

De venta: En Valencia, en Casa del Agente, D. SANTIAGO SIERRA, Trinquete de los Caballeros, 14, y en las principales librerías; en Madrid, en la Casa editorial BAILLY-BAILLIERE, Plaza de Santa Ana, 10.

¡Eilépticos! ¡Nerviosos!

Curas sólo con los célebres polvos del

CAV. CLODOVEO CASSARINI, de Bologna (Italia)

Prescritos por los más ilustres clínicos del mundo, por ser la curación más eficaz y segura en las enfermedades siguientes:

Epilepsia, histerismo, histero epilepsia, ceras, palpitaciones del corazón, insomnio, eretismo nervioso, incontinencia nocturna de orina, vómito incoercible, bronco-spasmo, tos, asma, sumbido de oídos, cefalalgia, hemiorrea, fiebre dolorosa, gastralgia de cualquier origen, cólicos, estambre muscular e intestinal, histeralgia y otras enfermedades específicas.

Los polvos CASSARINI fueron premiados con la más alta recompensa en la primera Exposición Internacional del Congreso médico.

PUNTOS DE VENTA EN BARCELONA: Viuda de Aleix, Salvador Barrio, Vicese Ferrer, J. Viladot, Hijo de Vidal y Ribas, Dr. Andrés y J. Urlich y Compañía.—Referencias: J. BARTRA, JAIME L., Barcelona.

EN VALENCIA: A. Moscardó, Salvador, 13, y R. Barral, Alta, 34.

LA BORRACHERA NO EXISTE YA

SE MANDA GRATUITAMENTE UNA MUESTRA DE ESTE COZA MARAVILLOSO.

Se puede tomar en café, té, leche, licor, cerveza, agua ó en alimentos si sobeño el beber.

¡Tengan cuidado con las falsificaciones! El polvo COZA solo es eficaz contra la embriaguez.

El polvo COZA produce el efecto maravilloso de disipar el borracho del alcohol (cerveza, vino, uisqué, etc.) Otra tan silenciosamente y con tanta seguridad que la mujer, hermana ó hija del bebedor pueden administrárselo sin saberlo él y sin que se aperciba de lo que determina su cura.

El polvo COZA ha reconciliado millares de familias, ha salvado millares de hombres del sprobio y del deshonor y les ha vuelto ciudadanos vigorosos y hombres de negocios muy capaces; ha conducido á más de un joven por el camino derecho de la felicidad, y prolongado muchos años la vida de ciertos pecadores.

La casa que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente, á quien lo pide, un libro de testimonios y una muestra.

El polvo COZA es garantizado inflexible.

El polvo COZA se encuentra en todas las farmacias y en los depósitos al por mayor.

Los depositarios no dan muestras, mas dan gratuitamente el libro de testimonios; los que se presentan en su farmacia.

COZA HOUSE, 78, Warburton Street, Londres, 333, Inglaterra

Depósitos en VALENCIA: Farmacia San Martín, de C. Lopez Lorenco, calle de San Vicente, 17; Farmacia de Eduardo Belver, calle Sagunto, 31; Farmacia de José García Royo, Mar, 13; Farmacia de Valentin Palafox, Bajada de San Francisco, 32.—OABANAL: Farmacia de Bernardo Morales.—OULLERA: Farmacia de José Colubi.—MADRAGAL: Farmacia de Tomás Navarro, calle Mayor, 67.—TARAGONA: Farmacia de Valdeóna, Farmacia de Pascual Planellas.—VALENCIA DE ALICANTARA: Farmacia de Perfecto Salcedo, Acebedo, 1.

Sífilis Venéreo Anemia

Los «Contes Emerin» danj las vías génito urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las escuraciones urinales, postatitis, uretritis, cistitis, estarrós de la vejiga, cistitis, incontinencia de orina, flujo blanco de las mujeres, blanorragias (gota militar), etc. Una caja de «Contes Emerin» con la debida instrucción, 4'50 pesetas.

El «Roob depurativo Emerin» inmejorable reconstituyente antisifilítico refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias impotencia, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatozoa, herpesiemo, aluminaria, escrófula, linfatismo, raquitismo, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc., etc. Un frasco de «Roob depurativo Emerin» con la debida instrucción, 3'50 pesetas.

El «Regenerador de la sangre Emerin» es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escrofulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tejidos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones de corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, enema, etc. Un frasco de EMERIN con la debida instrucción, 7 pesetas.

Esta carne está preparada con la más perfecta higiene y es de una gran calidad nutritiva. Se puede utilizar en sopas, guisos, etc., y es muy adecuada para niños y enfermos.

Se vende en los principales depósitos de alimentos y en las farmacias.

CARNE LÍQUIDA Esterilizada

Frasco grande, 10 reales

Dichas enfermedades curadas radicalmente mediante los MEDICAMENTOS

EMERIN

TRES VIRTUDES

Confianza Honradez Seguridad

Como prueba de esto, la casa EMERIN, devolverá á los enfermos el importe del primer frasco ó caja si no encuentran alivio en el primer día.

Para correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas, dirigirse á: Consultorio EMERIN, Rambla de las Flores, 25, 1.ª, Barcelona, que se recibirá contestación gratis y con toda reserva.—De venta en Valencia: Draguería de San Antonio, de los Hijos de Eloy Cuevas, Morado 74 y Farmacia de la Vda. del Doctor Creus, Plaza Santa Catalina, 4.

Curación radical del reuma, ya sea del reuma, ya sea

Elixir

desaparecer en breves días.

Anti-Reumático

muscular ó articular. Lo veréis

Farmacia Viuda de Costas, frente al campenario de Santa Catalina, (ABIERTA TODA LA NOCHE)

Restaurant de LA FLORIDA

situado en la playa de Poniente, frente á los baños de Caro, a cargo de los inteligentes propietarios

REQUENA Y GARCIA

Sitio al más predilecto del público, con local capaz para 800 comensales.

En este establecimiento se han introducido grand e reformas que lo han dejado de las mejores de su clase. Se sirve á cart y por cubiertos, á todo 2'50 PESETAS. Hay departamentos para familia. Servicio permanente para bodas y banquetes. Especialidad en los arroces y toda clase de mariscos, servido por inteligente personal.

Abierto todo el año. Teléfono núm. 1.124

AL MO PARRAS

Con la pomada antihemorroidal Selma, se encuentra el alivio á la primera vez de usarla, y su completa curación á las pocas veces de su empleo.

Farmacia Viuda de Costas, Sombrovia, 5, Valencia (frente al campenario de Santa Catalina).

ANEMIA

POBREZA DE SANGRE FLUJOS BLANCOS DEBILIDAD GENERAL

Curación radical

EN 20 DIAS

por el Elixir de VINCENT DE PAUL

6 pesetas la botella en todas las Farmacias.

Tendrás Apetito, Robustez, Salud

si tomáis la

SOLUCIÓN CASES

DISMINUYE la mortalidad de los niños si HACEN uso de ellas las embarazadas y las que crían. DA buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.

DE VENTA: En las principales farmacias y droguerías.

El más eficaz para curar las enfermedades del pecho, es el

BALSAMOL SELMA

á base de GOMENOL

Farmacia Viuda de Costas, frente á la torre de Santa Catalina

Los trabajos intelectuales

La vida sedentaria á que o'bliga el trabajo intelectual empobrece de tal modo el organismo por falta de ejercicio físico y desaste de principios vitales, que se aido preciso introducir en la terapéutica un preparado que restituya á la economía aquellos principios. El Biógeno Khonin llena en absoluto esta indicación, porque enriquece y nutre el cerebro y vigoriza el organismo.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

LA MAYOR RIQUEZA

no estriba en la mayor fortuna, sino en la salud, sin la cual de nada sirve la riqueza. De qué os sirve vuestra brillante posición si estis tuberculoso, neurasténico, dispepsico, reumático, ó sentís á los treinta años los escalfíos de primavera? De nada si no tenís el Biógeno Khonin, que es fuente de salud y vigor.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS

— contra —

Incendios de edificios en Valencia

Esta Asociación de propietarios, verdadera cooperativa para el seguro

tiene aseguradas **6,213** casas en esta ciudad

ABSOLUTAMENTE NADA han pagado en **33** años sus socios ó asegurados por el seguro de tales edificios, excepción hecha de los que han ingresado después de 1876, que han satisfecho

únicamente la cuota de entrada

Oficinas: En la casa de su propiedad, plaza de la Figuereta, 1

El Cold-Cream Virginal á la GLICERINA, libra á la piel de la irritación del sol y del aire, conserva fresco y joven

EL CUTIS SUAVE Y FINO

Estando aromatisado al trébol y violeta

Se expone en cajas metálicas á 20 y 50 cént. de peseta.

Farmacia VIUDA DE COSTAS, frente al campenario de Santa Catalina.—VALENCIA.

Flebotomía, ronquera, irritación, osequillos y demás afecciones á la garganta, desaparecen con las radicales

PASTILLAS SELMA

Se venden á dos reales cada una, en la Farmacia Viuda de Costas (frente al campenario de Santa Catalina), Valencia.

EMULSION NADAL

Es mejor que todas, por ser la única que contiene 80 por 100 de aceite de hígado de bacalao de Noruega Loffoten, todo asimilable. Usando aceite sin emulsionar, no se tolera bien y se pierde por vías intestinales. Reconstituye niños, adultos, viejos; conunción, convalecencias, clorosis, embarazo, lactancia; tos, tisis, escrófulas, raquitismo, anemia, etc. Lo certifican eminentes doctores y colegas médico y farmacéutico de Barcelona.

Farmacias y droguerías

Medalla de oro, Exposición Hispano-Francesa de Barcelona